

Αγαπητοί φίλοι και φίλες

Για όσους δεν με γνωρίζουν ονομάζομαι Μανούσος Αγάπιος. Για όσους με γνωρίζουν είμαι ο Άκης. Βρισκόμαστε όλοι σήμερα εδώ για να τιμήσουμε την μνήμη ενός καθ'όλα εξαιρετού ανθρώπου. Του φίλου, του δασκάλου, του αδελφού για κάποιους από μάς, του αξέχαστου Χρήστου Παΐζη.

Τον Χρήστο, τον γνώρισα το 2008. Η γνωριμία μας, ήταν κατά κάποιον τρόπο συμπτωματική και οφειλόταν σε κάποια δική μου παρανόηση. Παρακολουθώντας ένα σεμινάριο στην αίθουσα ΑΛΣ με θέμα "ΑΣΤΡΙΚΕΣ ΠΥΛΕΣ" και νομίζοντας ότι θα ακούσω πληροφορίες για πύλες που οδηγούν σε άλλους κόσμους, βρέθηκα να ζητάω εξηγήσεις από τον Χρήστο, ο οποίος καλοκάγαθα και χαμογελώντας με διόρθωσε και με πληροφόρησε ότι είχα κάνει κάποιο λάθος και τέλος πάντων μου έδωσε την κάρτα του για τυχόν όποιες άλλες απορίες είχα. Έτσι ξεκίνησε αυτή η γνωριμία, η οποία για μένα απέκτησε τα χαρακτηριστικά " μιας πραγματικά γνωριμίας ζωής".

Από εκείνη τη στιγμή αρχίζει για μένα ίσως η πιο ενδιαφέρουσα περίοδος της ζωής μου. Μαθητεύοντας δίπλα στον Χρήστο, στον μεγάλο αυτό δάσκαλο, μουύμαι στην αστρολογία, στα Ταρώ, στην Αριθμολογία και τούς Ρούνους και στην καβαλιστική φιλοσοφία. Επίσης γνωρίζω τον Παράκελσο και αποκτώ γνώσεις γενικότερα θεμάτων μεταφυσικής. Η όλη εξέλιξη της γνωριμίας μου με τον Χρήστο Παΐζη με μεταμορφώνει ουσιαστικά και πνευματικά. Σ' αυτόν τον άνθρωπο πιστεύω και νομίζω ότι δεν είμαι ο μόνος, οφείλω το ότι μπορώ να βλέπω την ζωή με μια διαφορετική ματιά. Πιστεύω δε ακράδαντα ότι η εξέλιξη της φιλίας μας ήταν μια δική του προσωπική επιλογή. Η εξήγηση που πάντοτε μου έδινε για όσα απλόχερα μου προσέφερε ήταν ότι διέβλεπε σε μένα μια μακρινή συγγένεια (αυτό για όποιους γνωρίζουν κάποια στοιχεία μεταφυσικής εξηγείται εύκολα)

Η μαθητεία μου δίπλα του μου έδωσε την δυνατότητα και την τύχη να τον βοηθήσω στο συγγραφικό του έργο. Η τριλογία της Ταρώ από 2009-2010, Μαντικό Σύστημα Παράκελσου 2011, οι Ρούνιοι την ίδια χρονιά όπως και η καβαλιστική φιλοσοφία και σπουδή στα Ταρώ και τεχνικά θέματα αυτής και τέλος ίσως το σπουδαιότερο " ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ " το 2012.

Όπως όλοι αντιλαμβάνεστε, η ενασχόλησή μου σε επίπεδο συγγραφής τέτοιων πονημάτων με ανάγκασε να μελετήσω σκληρά για να ανταπεξέλθω και το κέρδος μου στο τέλος ήταν πράγματι αξιοσημείωτο. Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός για μένα προσωπικά πράγμα το οποίο θα ήθελα να καταθέσω ενώπιόν σας, το πόσο βαθιά ανθρώπινος ήταν ο εκλιπών. Σε μια πολύ δύσκολη περίοδο για μένα και την οικογένεια μου, σ' ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας που αφορούσε την σύζυγό

μου, που δυστυχώς κατέληξε με την απώλεια της, μου στάθηκε όσο κανείς άλλος. Σε μένα προσωπικά, στα δύο παιδιά μου και στην σύζυγό μου όσο έδινε την άνιση αυτή μάχη. Είναι κάτι για το οποίο θα τον ευγνωμονώ αιώνια.

Με την πάροδο των ετών και την εξέλιξη της γνωριμίας μου με τον δάσκαλο Χρήστο Παϊζη, άρχισα να συνειδητοποιώ και τα ξεχωριστά ποιοτικά και πνευματικά χαρίσματά του. Χαρίσματα που μεταδίδονται από δάσκαλο σε μαθητή και διαπλάθουν και κατευθύνουν τις ανθρώπινες σχέσεις. Ο Χρήστος ήταν πάνω απ' όλα ένας ξεχωριστός και προικισμένος άνθρωπος. Ένας άνθρωπος έντιμος (με κεφαλαίο το Ε), ένας άνθρωπος πνευματικός και φωτεινός. Σαν τέτοιος ήθελε πάντοτε ότι τον αφορούσε και τον απασχολούσε να έχει επιστημονικά χαρακτηριστικά. Χαρακτηριστικά αλήθειας, πνεύματος και φωτός πράγμα που προσπάθησε να προσδώσει στον κλάδο του, την Αστρολογία. Χαρακτηριστικά αλήθειας. Η επιστημονική του κατάρτιση (σπουδές φιλοσοφίας και φιλολογίας), η άριστη γνώση της Ελληνικής ιστορίας, τον βοήθησαν να εντρυφήσει στα βαθύτερα νοήματα της Αστρολογίας και να προσδώσει σ' αυτά που αγαπούσε και καταπιανόταν το επιστημονικό κύρος που τόσο τον ενδιέφερε. Γέννημα αυτής της προσήλωσης ήταν η Πολιτική Αστρολογία, η οποία τον απασχόλησε ιδιαίτερα. Η προσπάθειά του να προσδώσει όση σοβαρότητα περισσότερη μπορούσε στον τομέα αυτό δεν ήταν αποτέλεσμα μόνο κάποιας προσωπικής εμμονής. Ήταν συνέπεια ενός υγιούς πατριωτισμού που τον διακατείχε, μιας συνεχώς αγωνίας για τα κοινά και την τύχη της πατρίδας μας. Ήταν βαθιά ελληνολάτρης, βαθύτατα προοδευτικός με την καλή έννοια του όρου. Οι πολιτικές αστρολογικές προγνώσεις του σε βάθος τριμήνου-εξαμήνου ήταν γεμάτες αγωνία για τα δεινά που ζούσαμε, αλλά και γι' αυτά που θα έρθουν. Δυστυχώς τέτοιοι έλληνες, τέτοιοι υγιείς πατριώτες σπανίζουν σήμερα και σπανίζουν περισσότερο στους σημερινούς πολιτικούς μας ηγέτες.

Αν θα μπορούσα, να μεταφέρω σε όλους τους παρευρισκόμενους, ένα μικρό μέρος της παρακαταθήκης του, σε μάς τούς μαθητές του και τους ανθρώπους που τον ενδιέφεραν για λόγους που εκείνος ίσως γνώριζε καλύτερα, είναι η βαθιά μελέτη της Αστρολογίας και η απεξάρτηση της από κάθε ιδιοτέλεια. Ο Χρήστος Παϊζης ήταν εχθρός της ευτέλειας, της υπεροψίας, του ψέμματος, του σκοταδιού. Και αυτά τα καταθέτω με μεγάλη προσωπική περίσκεψη και συστολή. Και με την άδεια που μου δίνει η προσωπική σχέση εμπιστοσύνης που είχαμε αναπτύξει. Κύριο χαρακτηριστικό του δασκάλου μας, ένα από τα πολλά, η γενναιοδωρία στην μετάδοση των γνώσεων που κατείχε. Σαφές γνώρισμα φωτεινών πνευμάτων. Στους ίδιους δρόμους είμαστε υποχρεωμένοι να βαδίσουμε, όσοι βρισκόμαστε σήμερα εδώ και όσοι γενικώτερα θα θέλουμε να τιμήσουμε την μνήμη του. Είναι ο μόνος τρόπος για να δικαιώσουμε το " παράδειγμα ζωής" που μάς έδωσε ο σπουδαίος αυτός άνθρωπος. Ο δικός μας Χρήστος Παϊζης. Είμαι σίγουρος ότι αν και βρίσκεται πάρα πολύ ψηλά, βρίσκεται αυτές τις στιγμές ανάμεσά μας, και μας παρακολουθεί

όλους με αγάπη και κατανόηση . Ας μείνει πάντα στην ψυχή μας ζωντανό το παράδειγμά του.